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注意事项

1．考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回．

2．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用 0．5 毫米黑色墨水的签字笔填写在试卷及答题卡的规定位置．

3．请认真核对监考员在答题卡上所粘贴的条形码上的姓名、准考证号与本人是否相符．

4．作答选择题，必须用 2B 铅笔将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑；如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他

答案．作答非选择题，必须用 05 毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其他位置作答一律无效．

5．如需作图，须用 2B 铅笔绘、写清楚，线条、符号等须加黑、加粗．

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、苯甲酸钠（ ，缩写为 NaA）可用作饮料的防腐剂。研究表明苯甲酸（HA）的抑菌能力显著高于 A–。

已知 25 ℃时，HA 的 Ka=6.25×10–5，H2CO3的 Ka1=4.17×10–7，Ka2=4.90×10–11。在生产碳酸饮料的过程中，除了添加 NaA

外，还需加压充入 CO2气体。下列说法正确的是（温度为 25 ℃，不考虑饮料中其他成分）

A．相比于未充 CO2的饮料，碳酸饮料的抑菌能力较低

B．提高 CO2充气压力，饮料中 c(A–)不变

C．当 pH 为 5.0 时，饮料中
( )
( )

c HA
c A =0.16

D．碳酸饮料中各种粒子的浓度关系为：c(H+)=c( 3HCO )+c( 2
3CO  )+c(OH–)–c(HA)

2、设 NA为阿伏加德罗常数的值。下列说法正确的是

A．1 L 0.1 mol·L－1NaClO 溶液中含有的 ClO－为 NA

B．1 mol Fe 在 1 mol Cl2中充分燃烧，转移的电子数为 3NA

C．常温常压下，32 g O2与 O3的混合气体中含有的分子总数小于 NA

D．标准状况下，22.4 L HF 中含有的氟原子数目为 NA

3、下列装置应用于实验室制氯气并回收氯化锰的实验，能达到实验目的的是

A．用装置甲制取氯气

B．用装置乙除去氯气中的少量氯化氢

C．用装置丙分离二氧化锰和氯化锰溶液

D．用装置丁蒸干氯化锰溶液制 MnCl2·4H2O



4、已知 NaClO2在水溶液中能发生水解。常温时，有 1 mol/L 的 HClO2溶液和 1mol/L 的 HBF4(氟硼酸)溶液起始时的

体积均为 V0，分别向两溶液中加水，稀释后溶液的体积为 V，所得曲线如图所示。下列说法错误的是

A．HClO2为弱酸，HBF4为强酸

B．常温下 HClO2的电高平衡常数的数量级为 10—4

C．在 0≤pH≤5 时，HBF4溶液满足 pH=lg(V/V0)

D．25℃时 1L pH=2 的 HBF4溶液与 100℃时 1L pH=2 的 HBF4溶液消耗的 NaOH 相同

5、用如图电解装置将雾霾中的 SO2、NO 转化为(NH4)2SO4，用其作为一种优良的氮肥。下列有关说法正确的是

A．a 与电源负极相连，发生还原反应

B．每处理 lmolNO 可以生成 2molA

C．通电后阳极附近溶液的 pH 增大

D．理论上将 SO2与 NO 以体积比 2:5 通入装置可彻底转化

6、下列溶液中微粒的物质的量浓度关系正确的是（    ）

A．0.1mol·L-1的 NH4Cl 溶液与 0.05mol·L-1的 NaOH 溶液等体积混合后的溶液：c(Cl-)>c(Na+)>c(NH4
+)>c(OH-)>c(H+)

B．把 0.02mol·L-1的 CH3COOH 溶液和 0.01mol·L-1的 NaOH 溶液等体积混合：

2c(H+)=c(CH3COO-)+2c(OH-)-c(CH3COOH)

C．pH=2 的一元酸 HA 与 pH=12 的一元碱 MOH 等体积混合：c(M+)=c(A-)>c(OH-)=c(H+)

D．0.1mol·L-1的 NaHCO3溶液中：c(H+)+c(H2CO3)=c(OH-)

7、金属铁在一定条件下与下列物质作用时只能变为+2 价铁的是（　　）

A．FeCl3 B．HNO3 C．Cl2 D．O2



8、下列由实验操作得到的实验现象或结论不正确的是

实验操作 实验现象或结论

A
向某溶液中加入稀硫酸，生成淡黄色沉淀和有刺激

性气味的气体
该溶液中一定含有 S2O3

2-

B
向 3ml KI 溶液中滴加几滴溴水，振荡，再滴加

1mL 淀粉溶液，溶液显蓝色
氧化性：Br2＞I2

C
相同条件下，测定等浓度的 Na2CO3溶液和

Na2SO4溶液的 pH，前者呈碱性，后者呈中性
非金属性：S＞C

D 将镁条点燃后迅速伸入集满 CO2的集气瓶
集气瓶中产生浓烟并有黑色颗粒

产生

A．A B．B C．C D．D

9、使用石油热裂解的副产物中的甲烷来制取氢气，需要分两步进行，其反应过程中的能量变化如图所示：

则甲烷和水蒸气反应生成二氧化碳和氢气的热化学方程式为（     ）

A．CH4(g)＋H2O(g)=3H2(g)＋CO(g)   ΔH＝－103.3kJ/mol

B．CH4(g)＋2H2O(g)=4H2(g)＋CO2(g)   ΔH＝－70.1kJ/mol

C．CH4(g)＋2H2O(g)=4H2(g)＋CO2(g)   ΔH＝70.1kJ/mol

D．CH4(g)＋2H2O(g)=4H2(g)＋CO2(g)   ΔH＝－136.5kJ/mol

10、已知某酸 HA 的电离常数 Ka=2.0×10-8，用 2mol/LNaOH 溶液滴定 100ml2mol/LHA 溶液，溶液的 pH 随滴入 NaOH 溶

液的体积变化曲线如图 .下列说法正确的是

A．a 点溶液的 pH=4



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/925311020134012002
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